

къ, който предсказалъ христовото явленіе. Въ тѣзи темницѣ са продала неправедно кръвта на крестителя, споредъ исканіето, на дъщерятъ иродіадинѣ, и споредъ желаніето на нейнѣтъ майкъ, която бѣше навчила дъщеря си, да не иска отъ Ирода друго, но главѣтъ Іоановѣ: защото та имала голѣмъ гнѣвъ на святаго Іоана, и сѣкога искала да го погуби, но неможела: понеже и самый Иродъ са колаз отъ святаго Іоанна, и го почиталъ за праведенъ и святъ. И тога намерила време, когато былъ Иродъ пїанъ: защото знала какъ на това пїанство каквото поиска дъщеря ѣ отъ Ирода ще прїемни. За това ѣ навчила: нищо друго да не иска, само главѣтъ на Іоанна крестителя да ѣ донесѣтъ на блюдо като нѣкое сладко ястїе. Видители колко голѣмъ гнѣвъ имала тѣзи люта ехидна на святаго Іоанна, който е былъ най честенъ отъ сичкитѣ пророцы. Но защоли имала толко гнѣвъ на него? Не за друго, но защото не мзлчалъ за правдѣтъ и дѣмалъ сѣкога на царь Ирода: о царю, не ти подовава да имашь женѣтъ на крата си Филипа: защото е оставилъ сѣме подиръ себе си. Това е противно нѣцю на кожѣ законъ, и е явно блѣдство.

Ето защо са гнѣвила онаѣ люта ехидна, ето защо былъ посѣченъ святый Іоанъ. За правдѣ и ревность на кожѣ законъ. Слѣшатели христїане! тѣи правѣтъ нѣкои беззаконницы, когато имъ казва нѣкой праведникъ грѣхѣветѣ предъ очитѣ имъ и ги совѣтѣва за дѣшевното имъ спасеніе, тѣ го намразаватъ, тѣрсатъ спосокъ да го истребѣтъ, и дѣматъ: да го убїеме или да го махнеме отъ очитѣ си: защото не можеме да го тѣрпимъ като казва нашытѣ грѣшки предъ очитѣ ни:

За таквизи грѣшки былъ прѣтритъ съ дѣрвенѣ пилѣ пророкъ Ісаїа. За таквизи грѣшки Іеремїа бы фѣрленъ въ смрадный заходъ. Данїилъ бы фѣрленъ на Ясланы: защото тѣзи свѣти и праведни мжжѣ право хортѣвали предъ царѣе, князове и предъ сичкитѣ челоуѣцы. Тѣ кога видѣли въ нѣкого зла и беззаконнѣ работѣ не мзлчали, но явно наказвали и побчавали на законъ кожѣй. Таквизи челоуѣцы са намервали въ елинскитѣ учени челоуѣцы: защото много философи за правдѣ быдоха убити и изгонени. Анаксагора съ убїеніе изгониха (сюрдисаха), Сократа умориха съ убїеніе. Крита проведоха съ копїе, Асенка уморили съ кровоплѣваніе.

Но азъ оставамъ сега тѣзи нечестиви Елински примѣры, и